

光彩事业为统一战线增光添彩

中共信阳市委统战部

注重求实效,持续跟进

集中活动结束后,我们没有放松懈怠,围绕务求实效,及时成立了项目落地和后续招商工作领导小组和工作机构;制定下发了量化考核办法等多个文件,建立了市委、市政府每两周召开一次“光彩事业”项目攻坚督导协调例会制度、市县领导干部联系服务项目制度、每月一督查通报制度等一系列工作制度;组织各级各部门走出去,开展外出回访和项目对接活动150余批次;邀请参加活动的企业家和各地各行业商会组织企业家,再次到信阳开展投资考察和项目洽谈活动120余批次。因措施得力,后续招商新签约项目35个,签约金额85亿元。省委常委、统战部部长史济春批示:“信阳行”活动组织好,活动后续跟进紧,项目落实比例高,社会影响比较大,这是市委正确领导、市政府狠抓落实、统战部搞好协调、各县区深化对接服务、信阳优化投资环境

的结果。全国工商联副秘书长王钢治深有感触地说:“信阳行活动是20年来开展光彩事业行活动筹备和举办最好的一次,是一次成功的范例,全面展示了信阳广大干部群众积极干事创业的精神风貌,同时,信阳在抓好项目落地和后续招商工作方面形成了科学完备的工作体系,再次创造出信阳成功经验,十分值得推广学习”。

编者:

全省统战工作会议于2月8日在郑州召开。会议对2014年全省统战工作先进单位进行了表彰,我市再次荣获全省统战工作先进单位称号,市委常委、统战部部长方波作为唯一一个辖市委统战部部长代表,在大会上作典型发言。平桥区委统战部、新县县委统战部被评为全省基层统战工作先进单位。此为市委常委、统战部部长方波在全省统战工作会议上的典型发言。

重点和关键是要抓好项目谋划和对接,多洽谈签约一批项目。为此,我们一是围绕有利于全市主导产业延链补链集群发展的要求,精心谋划编制了391个重点项目,精心制作了“3册2片”,并在中央、省、市相关单位和各新闻网站开辟了“光彩事业信阳行”项目推介宣传专栏。二是在北京、郑州、深圳、武汉等9个城市举办了“2+6”集中项目洽谈对接活动,共邀请2600多名客商出席会议。三是推动县区和市直相关单位坚持“走出去”、“请进来”,以领导带队招商、专业招商、小分队招商等形式,深入开展“一对一”项目对接工作,全市累计外出2390人次,对接客商(商会)1831个。期间,全国工商联先后4次,北京市委统战部和市工商联先后6次组织企业家和各商会组织负责人到信阳进行项目投资考察。四是建立了“每天一通报、每周一例会、每周一督查”等一系列工作制度,开办了“光彩事业信阳行”《每日快报》手机彩信平台,成立驻京联络协调工作组和三个督查组。

突出抓重点,深入对接

我们深刻认识到,“光彩事业信阳行”活动的

坚持高标准,全力筹办

省委、省政府高度重视。省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻、省委副书记邓凯和省委常委、统战部部长史济春多次作出重要批示。省委成立了筹备工作领导小组和办公室,史济春部长亲自主持召开省筹备工作领导小组第一次会议,部署筹备工作。省委统战部、省工商联积极帮助推介项目,协调开展招商

抓好经济统战 助力新县发展

中共新县县委统战部

2014年,新县县委统战部坚持把促进发展作为工作的着力点和切入点,发挥优势,积极做好经济统战工作,取得良好成效。

一、浓墨重彩,唱好“光彩事业信阳行”重头戏

(一)精心筹谋,力促项目精准对接。将“光彩事业信阳行”新县活动的筹备工作作为全年工作的重中之重,精心谋划,全力筹备。科学编排“光彩事业信阳行”在新县活动期间的参观考察路线和公益捐助活动,认真谋划招商引资项目,精准进行跟踪对接,不仅多次组织人员赴北京、郑州、广州等地参加项目合作洽谈会,还圆满举办了在武汉举行的绿色食品产业项目合作洽谈会。在新县人民政府网、新县电视台、《今日新县》开设专栏广泛宣传“光彩事业信阳行”活动,高标准制作完成新县投资政策汇编、招商引资项目册、新县县情专题宣传片—《新县欢迎你》。经多方共同努力,“光彩事业信阳行”新县活动取得圆满成功,在中央统战部副部长、全国工商联党组书记全哲洵的带领下,400余名民营企业企业家在新县既接受了红色革命传统教育,又参观考察了新县的产业集聚区建设,感受革命老区的发展和变化。很多企业家在活动结束后,又带领员工到新县接受革命传统教育。在此次活动中,新县签约项目26个,总投资162.48亿元,并争取到一个总投资7242万元的“光彩事业信阳行”公益捐助项目——新县光彩实验学校。“光彩事业信阳行”新县活动的成功举办,在社会上产生强烈反响,不仅扩大了新县的知名度和美誉度,也进一步提升了统战部门的地位和影响。因工作成绩突出,新县县委统战部被市委、市政府表彰为全市2014年度统战系统牵线招商引资工作“金桥奖”一等奖,被县委、县政府表彰为“招商引资工作先进单位”,并多次被县委县政府主要领导赞称为“全县招商引资中不可缺少的一支重要力量”。

二、跟踪服务,确保签约项目落地

“光彩事业信阳行”活动结束后,我们坚持责任落实、督查通报、部门联动、现场办公、“一对一”跟踪服务,狠抓督查问效,加强协调配合,优化发展环境,扎实抓好签约项目的跟踪落实和协调服务工作,切实解决项目落地过程中遇到的困难和问题,力促项目早落地、早投产、早见效益。截至12月底,26个签约项目中,已开工建设21个,累计完成投资40.82亿元。新县光彩实验学校进展顺利,现已完成所有建筑主体框架施工,2015年秋季开学时即可投入使用。

(三)扩大战果,积极开展后续招商。紧紧抓住“光彩事业信阳行”活动产生的影响,放大活动效应,积极开展

后续招商。加强内引外联,密切与更多的光彩事业理事会、理事企业的联系,广泛开展协会招商、以商招商,强力宣传推介新县,扩大对接覆盖面,有针对性地对接洽谈项目。9月初,我们接待了北京市朝阳区中小企业市场发展商会及部分企业负责人一行30余人,来新县考察投资。统战系统多次组织后续招商小分队外出开展后续招商活动,宣传新县区位优势、优惠政策和主导产业,推介特色资源和重点招商项目,先后跟踪对接招商项目16个,签约3个。

二、筑巢引凤,投身产业集聚区建设主战场

新县统战部充分发挥自身优势,把协调服务产业集聚区建设作为服务经济发展的又一“主战场”,不仅在牵线招商上显身手,而且直接投身经济建设“一线”,使统战工作由“虚”变“实”,充满活力,统战干部自身素质也得到明显提升。全县统战系统积极服务九龙岭食品工业园建设,统筹协调园区的征地拆迁和项目建设工作,参与园区征地平整、配套工程建设、入驻项目建设等具体事宜。目前,九龙岭食品工业园已初具规模,基础设施正在逐步完善,规划面积5.26平方公里,已建成1.12平方公里,入驻项目10余个,已成为新县产业集聚区新的增长点。

三、打造品牌,做好侨务经济新篇章

针对近年来新县新华侨不断增加,他们情系桑梓、关心家乡发展的实际,我们积极探索创新,加强与海外侨胞的联谊交友,全力做好“侨务经济”这篇文章,调动他们发挥自身优势,参与家乡建设的积极性。9月底,经新县华侨、欧洲河南同乡会会长韩自立长期谋划并牵线搭桥,由河南省人民政府主办,西班牙华侨华人协会及欧洲河南同乡会承办的河南省与欧洲15城市旅游推介洽谈会在西班牙马德里成功举办。11月中旬,经精心筹备,我们召开了新县侨商会成立大会,搭建起与海外侨胞沟通联谊、引资引智的新平台,省侨联在会上授予新县“中原新侨乡”的牌子。在新县侨商会成立之际,温州商会与新县产业集聚区管委会签订了投资建设侨商产业园的框架协议,项目计划投资20亿元,规划用地800亩,以“园中园”的形式在新县产业集聚区内新建一个由侨商投资的产业园,吸引与新县主导产业相配套或相关联的侨商企业入驻,建成集科研、开发、生产、培训、物流为一体的综合性产业园。项目建成后,可容纳10家至20家企业入驻,将成为新县承接侨商产业转移的重要平台。

经验交流

图片撷英



2014年5月21日,中央统战部副部长、全国工商联党组书记全哲洵(前排左二),省委副书记邓凯(前排左一),以及省、市有关领导带领“光彩事业信阳行”与会企业家到新县参观考察,接受革命传统教育。

本报记者 黄颖 摄



2014年12月27日,省直统战系统到省直文明单位结对帮扶点平桥区堂村捐赠帮扶资金,并结对帮扶留守儿童。

本报记者 黄颖 摄



为促进餐饮、酒店企业健康发展,3月21日,我市成立了信阳饮食服务行业商会。图为与会会员合影留念。

本报记者 黄颖 摄

构建新平台 服务大统战

中共平桥区委统战部

2014年,作为全市统战工作网格化管理试点,平桥区委统战部抢抓机遇,积极作为,大力推进统战工作网格化管理体系建设,拓宽了服务外延,深化了工作内涵。

一、务实创新,搭建新平台

平桥区委统战部把统战工作网格化管理的前期基础性工作来抓,得到区委、区政府大力支持,区财政拨款专项经费35万元,由统战部联合软件公司开发出“平桥区统战工作网格化管理信息服务平台”。认真研究制定实施意见和实施方案,确保把各项工作措施全部融入网格;按统一战线“六支队伍”分门别类设计了20种表格,对工作对象进行摸底登记,建立涵盖“人、地、物、情、事、组织”等要素的统战工作数据库,把工作对象全部纳入网格;划分“镇(街道)一村(社区)一村民组(居民楼院)”三级单元网格,配备三级网格员,定期走访,把具体工作延伸到网格。通过信息平台,可以形象、直观地实时了解工作动态,第一时间掌握基层工作情况,实现统战工作的动态化和精细化管理。精心制作《网格化工作手册》和“便民服务联系卡”;制定例会研判、座谈联谊、跟踪调研、业务培训、定期走访、亲情服务和和谐建设等工作制度,建立科学合理、高效运转的工作机制,强力推动统战工作网格化管理体系规范有序运行。

二、积极作为,服务新常态

平桥区委统战部组织机关干部分包23个乡镇(办事处),大力推进统战工作网格化管理体系建设,确保无缝对接、全面覆盖。以乡镇(办事处)为单位,组织开展23期网格员管理专题培训班,参训近千人,确保各级网格员对统战政策耳熟能详,熟练掌握统战工作应知应会的工作流程和业务技能。

重心下移,扎实搞好协调服务。一是定期走访,根据统一战线成员的不同情况和社会影响力大小,分别由一级网格员一统战部部长、二级网格员一书记、二级网格员一统战委员、社区居委会书记,三级网格员一村组组长在网格内进行走访,了解其思想状况,听取其意见建议和诉求,帮助统一战线成员协调解决工作中遇到的困难和问题,确保统战服务“零距离”、“全覆盖”。统战成员诉求“全响应”。二是号召组织统一战线成员发挥自身优势,积极参与爱心助学、扶贫济困、科技咨询、劳动技能培训、义诊义捐、关爱留守儿童等社会公益活动。三是建立“同心”书屋,为辖区统一战线成员提供图书借阅、电子阅览等服务,为他们搭建一个学习交流、开展活动的平台。通过一系列的服务举措,极大地调动了统一战线成员参与社会管理的积极性,增强了基层统

战工作的凝聚力和影响力。

三、凝心聚力,取得新成效

目前,平桥区共建立一级网格28个、二级网格267个、三级网格565个。通过建立网格化管理体系,统一战线的优势得到有效发挥,统一战线各方面资源得到有效整合,统战工作网格化管理的作用和效应日益凸显。

一是搭建了参政议政、建言献策的工作平台。通过建立、完善统一战线“六支队伍”的基础档案和工作台账,全面、准确地掌握他们的基本情况和专业特长,有针对性地组织他们对全区重点、难点工作开展调研,参政议政。“小网格”发挥大作用,成为参政议政、建言献策的有效途径。平台运行至今,共组织统一战线成员开展调研15次,收到意见建议100余条。

二是形成了助推经济社会发展的工作格局。依托信息平台,全面发挥工商联、台办、侨联等部门的作用,积极联系港澳台同胞、海外侨胞和工商业社团、商会,大力引进资金、人才、项目,形成统一战线助推经济发展的独特优势。特别是借力“光彩事业信阳行”活动,充分发挥平台作用,取得令人瞩目的成果,仅全区统战系统牵线招商就促成签约项目31个,总投资106.76亿元,已落地开工建设27个,提供了一大批就业岗位。随着网格化管理工作的深入推进,统一战线成员踊跃参与到新农村建设等中心工作中来,在支持村室建设美丽乡村的工作中,除区委统战部为外,29位民营企业企业家累计向其捐款近70万元,民营企业企业家金瑞章还捐款100余万元,修建村室文化广场。

三是建立了双向服务的工作模式。在工作过程中,按照“人往格中走,事在网中办、管理网格化、服务零距离”的工作原则,三级网格员对统一战线成员定期走访,使他们感受到党和政府的关怀和温暖,调动了其感恩社会、回馈社会的积极性。区内的民营企业自发建立企业家界政协委员助学奖学金基金,累计捐款100余万元,其中,东方建筑公司还为羊山小学捐赠价值7万元的新课桌等;民进平桥总支促成民进省委向胡店乡小集村小学捐赠价值5万元的图书,建立“开明书屋”;通过“天籟列车”活动,帮助669名听障人士解决了听障问题。

四是汇聚了维稳促和谐的工作合力。统战工作延伸到网格后,在条块两方面的共同努力下,做到统战工作与网格管理有机融合,三级网格员逐级快速处置问题,基层统战工作的执行力明显增强。特别是在处理涉民族宗教事务方面,网格化管理的作用尤为突出。通过平台,能够及时掌握和妥善解决影响民族团结的矛盾和问题,迅速处置影响宗教稳定的突发性、群体性事件。自建立网格化管理体系以来,三级网格员先后排查化解统一战线各领域矛盾和问题22起,涉及100余人次。

经验交流

统一战线 2015战略合作伙伴

联合企业集团 LianHe Enterprise groups 与高品质同行 品味豪门珍藏 红酒 茶叶 珠宝 化妆品等

傲胜茶业 信阳天源公物拍卖有限公司 天源拍卖 高效实在

河南金凤凰装饰工程有限公司 HENAN GOLD PHOENIX DECORATION CO.,LTD

有情有义 山国饮艺 闽豫集团 名茶飘香 信阳市河滨茶产业发展商会